

EL REGIONAL DE CASTELLÓN

Año X

Castellón.—Lunes 29 de Septiembre de 1902

Núm. 1.891

ERRÓNEOS

La justa resolución del Gobierno civil de la provincia en el reciente de constitución del Ayuntamiento de Sierra Engar, le ha valido el que el ór del «pou sego», le diga que adoptado el erróneo criterio aplicar el art. 119 de la Ley «pou sego».

En bastantes años, desde el «pou sego» existe, han muchos los gobernadores y ministros que han tenido que aplicar criterios «erróneos», a los «pou sego» del «Diario».

En recientes recordamos «erróneos», a juicio del «Diario», resoluciones del ministro de Gobernación Sr. Moret con acuerdos tomados por el señor Moret en funciones de gobernador, en el «arreglo» del Ayuntamiento de Alcudia de Noya en la constitución del Ayuntamiento de Montanejos; en lo del Ayuntamiento de Nules y en la famosa resolución al alcalde de Albuñol, también le parecería «errónea» la resolución del actual gobernador en el expediente del secretario de Vinaroz como le «erróneo» de la Sierra.

Lo es que el Ministro ayer y gobernador hoy hayan resuelto por «erróneo» capricio, no, lo que ha sido sujetarse en el «erróneo» a los preceptos de la Ley que tan «errónea» y capriciosamente creían poder atribuir, los que consideraban «errónea» para que el milagro se «erróneo», el titularse ministeriales, «erróneo» les salió la «errónea» «errónea» respondona y solo consistía en colocarse en la verdadera «errónea» vida en que vive el «erróneo» de los «erróneos».

Después de tantas «erróneas» cosas que sufre el «pou sego» seguirá titulándose «erróneo» un partido político «errónea» dignidad.

Están los «erróneos»! Luchan ahora al Ministro y «errónea» la segunda edición de lo «erróneo».

Los señores lejos de censurar, felicitamos al digno Gobernador de la provincia Sr. Sanchez «erróneo» por la justa resolución «errónea» calificada de «errónea» el «Diario».

En vez de censurar esos actos «errónea», debió el «Diario» defender el espíritu de la Ley «errónea» y evitar que sus amigos «errónea» el triste y desairado «errónea» que han corrido en lo de «errónea».

Si nos cargue en cuenta el «errónea» lo ocurrido en Morella «errónea» injusto lo resuelto se ha «errónea» en época fusionista y «errónea» la «gloria» ó las «errónea» de lo hecho.

MONTECARLO
«errónea» ha publicado un artículo «errónea» a extractar, acerca



LA EXCMA. SEÑORA
Doña Rafaela Martí Ros de Ursinos Breton y Ferrán
VIUDA DE VILLALÓN

Falleció el día 19 del actual á las siete y media de la tarde
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTOLICA DE SU SANTIDAD

— R. I. P. —

Sus afligidos hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, suplican á sus amigos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Funeral que en sufragio del alma de la finada se celebrará mañana á las once de la misma en la iglesia parroquial de Santa María, por lo que recibirán especial favor.

Castellón 29 de Septiembre de 1902.

del origen y desarrollo del célebre Casino de Montecarlo.

Hasta 1848, la familia Guimard reinó sobre el principado, que comprendía las tres ciudades de Mónaco, Rocabrune y Mentone, ó lo que es lo mismo, una faja de terreno de unos seis kilómetros de largo por trececientos metros de ancho.

El príncipe de Mónaco reinaba bajo la protección absolutamente honoraria del rey de Cerdeña y habitaba en París.

Los habitantes de Mónaco, descontentos porque no se les concedía la Constitución que desearan, ofrecieron en 1848 a Napoleón la anexión de Rocabrune y Mentone al Piemonte. Napoleón quería Mónaco también, y como no pudiera conseguirlo, rechazó el ofrecimiento. No se habló más de anexión hasta 1859, en que Napoleón se anexionó Niza, se quedó también con Mentone y Rocabrune.

En esta época en Mónaco Carlos III (muerto en 1893), a quien Napoleón regaló cuatro millones de francos a título de compensación por las dos ciudades que se había anexionado.

Carlos III, que con cuatro millones no podía tener una renta digna de un soberano, imaginó establecer una casa de juego como las que había visto en el extranjero. Al efecto escribió á varios especuladores, que no aceptaron las proposiciones. Por fin, un parisiense, Mr. Duval, puso en ejecución el proyecto.

Al principio el negocio dió mal resultado. Mónaco era una aldea, compuesta de unas cuantas casas de mala muerte. La condeína no era el delicioso sitio de ahora, sino una empinada, áspera y húmeda colina, con camino tortuoso, lleno de piedras y en la cual había tres ó cuatro barracas. Una de ellas fué aquirada por Duval para instalar el juego. Tenía el salón cinco metros de ancho por veinte de largo sin ninguna comodidad, y contenía dos mesas de rueta y una de treinta y cuatro.

De cuando en cuando, una orquesta amenizaba el espectáculo. Se entretenía sin billete. Los «roupiers»

eran reclutados entre los camareros de café de Niza ó los despedidos de otros círculos. No se aceptaba como unidad más que fichas de dos francos que eran cambiadas por dinero á la senda. Los puntos eran pocos y pobres; pues los verdaderos jugadores de las célebres bancas sarrasinesas, no querían presenciar aquella «chirrita» en misera Duval no pudo resistir y dejó de ser dueño.

Poco a poco afluieron los puntos «errónea» de Marsella, Lyon, Génova, Turín y otras ciudades. Mr. Lefebvre y Mad. Gravois, viendo que el antiguo local era muy pequeño, compraron un terreno montuoso, una roca á la que dieron el nombre de Montecarlo.

Entonces el terreno valía tan poco (ahora vale más de 500 pesetas el metro), que por una comida de doce cubiertos fué concedido todo el solar, que hoy ocupa el hotel de Beau Rivage.

En 1863, el famoso M. Blanc, que había ganado en su casino de Hamburgo 15 ó 20 millones, se enamoró de «errónea» casa de juego, situada sobre una roca, adviniendo su explotación por venir, pagó por su cesión 1.700.000 pesetas, comprometiéndose a gastar en obras siete millones y además contraer la obligación de satisfacer los impuestos de todos los habitantes presentes y futuros.

A la vez que el Casino, se construyeron el Hotel de Paris y unas cincuenta «errónea» elegantes; fueron trazados los jardines, y con plantas raras y árboles de los trópicos se formaron bosquesillos, únicos en Europa.

En 1870, el célebre arquitecto Carlos Garnier edificó el teatro y un salón riquísimo anexo al Casino. El ferrocarril construido por entonces aseguró

definitivamente la fortuna de Montecarlo, cuyos visitantes se multiplicaron en la misma medida que las casas, las «errónea» y los hoteles necesarios para alojarlos.

Con motivo de la guerra de 1870 se cerraron los casinos de Hamburgo y de Baden, y los jugadores acudieron en mayor número a Montecarlo.

Banc tuvo dos ayudantes: su mujer, señora filantrópica, afectuosa é inteligente, y el célebre Domeau hombre misterioso, condenado á muerte en Argel por asesinato y robo, inculcado después y desterrado de Francia por Napoleón III. Domeau fué el creador principal de la fortuna de Montecarlo.

Por sus tertulias han pasado las celebridades todas del mundo. Su tiro de pichón es el más famoso de Europa. Han pasado las tablas de su teatro los artistas de más renombre.

La jerarquía de sus empleados fué organizada como la del Estado. Los directores de sala cobran de 700 á 800 pesetas. El sueldo del jefe de administración es fantástico.

Todas las mañanas se ponen sobre cada mesa de treinta y cuatro 150.000 pesetas y sobre cada una de rueta, 80.000. Cuando, caso raro, suelta la banca, es decir, se queda sin dinero, el director toca una campana y se suspende el juego en aque a mesa.

El casino rinde por término medio 25 millones al año, con los que se paga el estipendio de príncipe, los gastos de principado, los sueldos del numerosísimo personal y el interés de las acciones emitidas á 1.000 pesetas, que hoy valen 350.

EL CENTENARIO DE LA UNIVERSIDAD

PROGRAMA DE LOS FESTEJOS

Bajo la presidencia del rector, doctor Oandela, se reunió ayer mañana la junta organizadora en pleno, con objeto de utilizar el programa de los festejos, siendo aprobado por unanimidad, haciendo solo fijar los días en que ha de celebrarse cada uno de dichos festejos. Los solemnes festejos

centenarios comenzarán el día 25 y terminarán el 31.

He aquí algunos detalles de dichos festejos:

Inauguración de la extensión universitaria.—Al terminar el curso anterior recordarán nuestros lectores que el claustro acordó dicha extensión en la forma que existe en las mejores Universidades. En este solemne acto se dará lectura á la Memoria de los trabajos realizados, terminando el acto con un discurso del señor rector.

Asamblea nacional de enseñanza universitaria y Asambleas regional pedagógicas.—Estas dos Asambleas serán de positivos resultados para el profesorado, y asocia ya con gran número de adhesiones.

Fiestas escolares.—Uno de los más importantes festejos que corren á cargo de los escolares, será una Cabalgata en la que irán los diferentes grupos en su propia divisa, y al final de cada uno un carro, en el que figurará un hijo ilustre de esta Escuela. Cerrará la marcha un carro, que será una «errónea» de la Enseñanza.

También proyectan celebrar un banquete.

Certamen Nacional.—En el Teatro Principal, convenientemente decorado, se celebrará el acto de adjudicación de premios. El jurado lo componen:

Para los temas 1.º, 2.º y 3.º: los señores D. José Viló Ruiz, D. Saturnino Muego y D. Pedro López; temas 4.º y 5.º: D. Julián López Chavari, D. Juan Codoñer y D. Francisco Castañer; temas 6.º y 7.º: D. Eduardo Soler, D. Rafael de Oloriz y D. Vicente Castañer; temas 8.º y 9.º: don Peregrin Casanova, D. Ramón Gómez Ferrer y D. Juan Bartual.

Temas 11, 12 y 13: D. Casimiro Heras, doña María Carbonell y don Antonio Cases; temas 14 y 15: don Juan Peró, D. César López y don José Oquina; tema 16: D. Melchor Salva, D. Salvador Salom y D. Luis Gestoso; tema 17: de carácter general: D. Eduardo Soler, D. Julián López Chavari y D. Peregrin Casanova.

El mantenedor de esta solemne fiesta será el senador por esta Universidad, Dr. D. Amato Gimeno.

Procesión cívica.—Esta se organizará en la Universidad y recorrerá las principales calles de la ciudad para colocar las tres lapidas conmemorativas en las casas donde se dieron las primeras enseñanzas de carácter universitario.

Formarán parte de la comitiva 30 comisiones de centros docentes de este distrito. Cada una irá en un «errónea» con un estandarte bordado, en el que se leerá el título del centro. Después irán comisiones de la Diputación, Ayuntamiento y Universidad.

Función del teatro clásico.—Se celebrará en el Principal, poniéndose en escena una comedia en tres actos, no representada en España, original de Guillem de Castro, y que lleva por título «La fuerza de la costumbre», que interpretarán la actriz Miti de Moreno y los Sres. Donato Jiménez, Agapito Cuevas y Juan Colom.

Misa solemne y Te Deum en la Basílica.—En esta solemne función religiosa, oficiará de pontifical el arzobispo Dr. Herrero, y pronunciará la oración «errónea» el obispo de Jaén, Dr. Castellet.

Fiesta en honor de Oavonillas—Se celebrará en el Jardín Botánico, viéndose a ser una especie de Garden Party. Una banda militar amenizará esta fiesta, y las señoras serán obsequiadas con preciosos «bouquets» con los colores de las distintas facultades. En dicho jardín se colocará una lápida conmemorativa del ilustre fundador de dicho jardín.

Exposición de retratos de hijos ilustres—Patrocinada por la Academia de Bellas Artes se celebrará en el Paraninfo de la Universidad, convenientemente decorado con grupos de plantas y tapices.

Exposición bibliográfica—También se establecerá en la Universidad y en la que figurarán todos los documentos y libros de más valor de su biblioteca.

Concierto de la Ospella de Manacor—Se celebrará en el Teatro Principal durante las fiestas centenarias.

Mientras duren éstas podrán visitarse la colección patológica reglada a Valencia por el Sr. Rodrigo Bonet, y una Exposición pedagógica de primera enseñanza, ofrecida por un maestro privado, si la comisión nombrada para examinarla la juzga digna de figurar en los festejos.

Habrán también giras en honor de los hombres ilustres que nos visitan (una de ellas será a Sagunto), banquetes, serenatas, etc.

También parece que la empresa de la Plaza de Toros, aprovechando los festejos y la afluencia de forasteros, celebrará una gran corrida el día 25.

El rector designará hoy la comisión que ha de ir a Madrid a entregar al rey Alfonso XIII la placa de plata con el nombramiento de protector de que ya nos ocupamos.

EL ALCOHOL Y SUS APLICACIONES EN FRANCIA Y ALEMANIA

No obstante los esfuerzos hechos para proporcionar nuevas aplicaciones y mayor desarrollo al alcohol, el consumo en Francia sigue siendo lento y tiende aún a disminuir.

Las causas son varias; siendo las principales los fuertes derechos que satisface y las dificultades en la circulación y venta.

De no desaparecer éstas y de no abaratare aquéllas, sus aplicaciones con relación al alumbrado, calefacción, fuerza motriz etc., no resultarán prácticas y adelantarán muy poco.

En más, está fuera de duda que con los impuestos y trabas actuales no mejorarán ni los precios ni las condiciones del mercado francés ya bastante mal parado en los presentes momentos, por lo que es posible se imponga a no tardar una reducción sensible en la fabricación.

La producción indígena francesa en 30 de Junio de 1902, se ha elevado, para el período de 1901-1902 a 4 hectolitros 1.750.224 contra 2.322.179 hectolitros en 1900-1901. A excepción de las melazas todas las materias primas se han empleado en menor cantidad. No obstante los 600.000 hectolitros de menos de alcohol producido en el espacio de tiempo mencionado, los precios no han mejorado, pues se conservan de 30 a 32 francos hectolitro, siendo el stock sumamente grande, ya que se valora en 1.078.587 hectolitros.

Las exposiciones y concursos han dado grandes resultados respecto a las múltiples aplicaciones del alcohol y a la perfección de los aparatos, pero por las causas ya dichas el consumo del alcohol industrial y vinico, pues aquí hasta ahora no hay una diferencia, ha disminuido en vez de aumentar el presente año.

Los que más a fondo han estudiado

el problema de la utilización del alcohol, se han fijado siempre en la colocación de los excedentes.

Alemania exporta, gracias a su sistema de primas, 188.000 hectolitros de alcohol, sin tener aguardientes y licores reputados, y Francia 194.000 hectolitros, no obstante sus cognacs, birras y aperitivos de todo el mundo conocidos.

El imperio alemán, según datos expuestos en la Exposición alcohólica de Berlín de Febrero de 1902, da anualmente franquicia absoluta a 190.746 hectolitros de alcohol para el empleo de las industrias químicas sin contar el utilizado en usos medicinales; es decir, que por este solo concepto consume más que Francia para todos los usos industriales y domésticos, en los cuales emplea el alcohol desnaturalizado.

Entre los cuales emplea el alcohol que no satisfacen en Alemania derechos de consumo, además de la fabricación del éter, cloroformo etc. y la nueva industria de la producción artificial de la esencia de cognac «essence de étio», y otras muchas de difícil nomenclatura.

Se consumen también enormes cantidades en la preparación de la seda artificial, gracias a la ausencia absoluta de impuestos y a los modos de desnaturalización pues una sola fábrica ha empleado el año último 600.000 kilogramos de alcohol y 500.000 de éter.

Nada de esto existe en Francia pues todos los alcoholes satisfacen más o menos derechos.

En la extracción de esencias o perfumes se utiliza mucho el alcohol ó sus derivados, y en Alemania no pagan nada los empleados con este objeto, pero sí en Francia que han de satisfacer lo que se llama pérdidas por evaporación. De ahí el gran desvío lo que ha tomado en Alemania esa industria.

Dicha nación hace más, concede franquicia a toda materia prima empleada en la fabricación de alcaoides, y en la perfumería, sin contar la prima sobre el alcohol cuando éste es reexportado bajo forma de productos fabricados.

Una de las cosas que más ha contribuido en Alemania a divulgar los usos y empleos de alcohol desnaturalizado es la baratura a que se vende y la firmeza de precio.

Para obtener ese resultado, la ley alemana concede una prima a la desnaturalización prima interior que no perjudica para nada al extranjero y después autoriza el contrato.

En Francia prohíbe la ley todo eso, y por o mismo aquí se persigue, con la reforma de regamentos y leyes acoherentes, la intervención de la Administración acordando al alcohol desnaturalizado cuando menos una parte de la renta de consumos.

Si esto se consiguiera, si el Estado impulsara el derecho de registro sobre todo el alcohol fabricado, sus usos tomarían gran desarrollo en Francia sin perjuicio de fisco y proporcionarían un inmenso beneficio al agricultor y a fabricante.

En dos ó tres años se han vendido en Francia más de 50.000 lamparas para alumbrado doméstico, contra mil en Alemania; y lo mismo debe decirse de los hornos, motores, etc.

Como es expuesto se ve claramente que no basta la buena voluntad para dar salida a un producto. Es necesario que se centre de lleno en el sistema que ha implantado Alemania, y sin o cual las exposiciones, los concursos y la iniciativa individual, por más audaces que sean, harán progresar muy poco el empleo del alcohol en usos industriales.

Como en el mismo caso que Francia, y quizá peor, se encuentra España, las citadas observaciones no deben olvidarse los que tanto se prometen

de la próxima Exposición de Madrid sobre aplicación industria de los alcoholes.

Imprudencia temeraria

Asusta lo que hubiera podido ocurrir, además de lo ocurrido, en la plaza Mayor de Bechí, al principio de la corrida de toros del sábado último.

Una barrera de carros colocados para cerrar la salida a la plaza de la Iglesia, se volcó entera, hiriendo gravemente a dos individuos, a uno le rompió la pierna por la parte media, a otro le causó una tremenda contusión en la cara posterior de un muslo, con motivos racionales para sospechar haya grave lesión interior. Como hubo dos heridos, pudo haber veinticinco, sin contar con que la barrera se vino al suelo estando el toro inmediato a ella, el cual no embistió hacia el montón de gente que había en el suelo, pues sencillamente porque no le dió la gana.

Podía el alcalde de Bechí haber vigilado la construcción de las barreras y no cometer la imprudencia de montarlas como se hizo; ahora, por muchas responsabilidades que se exijan, que estamos seguros se exigirán, porque lo ocurrido es un puro abandono, maldito lo que les importa a los desgraciados que sufren en el lecho del dolor, no las consecuencias de su temeridad, sino las de la imprudencia de otro.

No abonamos en modo alguno, pero censuramos con ciertas reservas, el que se presente un caso de ver un hombre hecho trizas en una plaza por una vaquilla cansada de pasear; para tratar de este asunto habrá de proceder un estudio completo del carácter, costumbres, temperamento y hasta de la idiosincrasia del pueblo español. Pero si aseguramos que lo ocurrido en Bechí no tiene explicación y merece un severo correctivo. Con menos motivo, va conducido por la guardia civil a disposición del Juez del distrito cualquier ciudadano.

CRONICA

En el expreso de ayer tarde llegó a Castellón el diputado a Cortes por Lucena, D. Juan Poveda, que ha salido esta tarde para Bilbao.

El viaje del Sr. Poveda obedece a asuntos profesionales.

Ha regresado de Chinchilla el primer teniente del Regimiento de Otumba, nuestro querido amigo señor Moreno, que marchó a dicha población con el triste motivo del fallecimiento de su señor padre.

Reiteramos al Sr. Moreno la expresión de nuestro pésame y sentimientos que razones poderosas cual es el cuantioso patrimonio de su familia, le obliguen ponerse al frente de la administración de su casa y abandonar temporalmente su carrera y a los muchos amigos que aquí tiene.

En el expreso del sábado llegaron a Castellón la respetable madre del oficial 1.º de este Gobierno civil señor Ojeto y un hermano político de éste, el comandante de la Escolta Real D. Francisco Tuera.

Los distinguidos viajeros se enteraron en Madrid por *El Imparcial* del accidente ocurrido al Sr. Ojeto y en el primer tren salieron para Castellón.

Los deseamos puedan regresar pronto a la Corte con la satisfacción de dejar restablecido al enfermo,

cuyo estado continúa siendo el mismo.

Ayer tarde regresaron de Benicàsim las familias de la señora viuda de Roldán y de nuestro querido amigo D. Manuel Fabra.

Esta tarde ha regresado la familia del Secretario del Ayuntamiento Sr. Vilaplana.

De sus posesiones de Benicàsim, ha marchado hoy a Valencia, la familia de nuestro querido amigo el capitán de Artillería D. José Bellver.

Esta mañana ha tomado posesión del cargo de Substituto Fiscal el joven abogado D. Carlos Sanz Aparici.

¿Y los propietarios dónde están? Porque va resultando un abuso que las funciones de representar al Ministerio público se confíen en absoluto a los sustitutos.

La comisión provincial ha celebrado sesión esta mañana, habiendo adoptado entre otros los acuerdos siguientes:

Informar al señor gobernador civil las cuentas municipales del pueblo de Castellón correspondientes al año 1893-94 y las de Castell de Cabres del ejercicio económico de 1894-95.

Pedir ciertos antecedentes para poder informar el recurso de Bautista Sorli Salvador, vecino de Alcalá de Chivert, contra un acuerdo del Ayuntamiento sobre devolución de cantidad por derechos de consumo.

Informar el expediente de la mina de Cabanes «Constancia» en el término de Torás.

Aprobar las cuentas de cárceles, de Audiencia y Correccional de esta ciudad, rendidas por el administrador D. Vicente Martínez Darás, correspondientes al ejercicio de 1901.

Pedir a los directores del Hospital y Casa Provincial de Beneficencia, nota de los artículos de consumo que se necesitan para el próximo año 1903, con el fin de anunciar las subastas para la adquisición de dichos artículos.

Y aprobar las estancias causadas por los dementes pobres de la provincia, en el Manicomio de San Baudilio de Llobregat, durante el mes de Agosto último.

Desde el día 1.º del próximo mes de Octubre las horas de oficina en esta Sucursal del Banco de España, serán de nueve de la mañana a dos de la tarde.

El estudioso joven D. José Morelló Pozo ha aprobado esta mañana los ejercicios del bachillerato.

La enhorabuena al estudiante y a su bondadosa familia.

En el expreso de esta tarde ha regresado de Valencia el eminente guitarrista D. Francisco Tárrega y su íntimo amigo el virtuoso sacerdote D. Francisco Corell.

En el expreso de esta tarde ha llegado a Castellón el diputado republicano Sr. Lerroux, para tomar parte en el *meeting* que se celebrará esta noche a las nueve en el almacén de D. José Plá.

En el mismo tren venía el Sr. Junoy que no ha podido detenerse por verse obligado a llegar esta noche a Barcelona.

A los viajeros les han saludado la plana mayor del republicanismo.

Hoy ha celebrado sus días de retiro querido compañero el maestro D. Miguel Armengot, que con motivo ha recibido muchas felicitaciones.

El REGIONAL felicita cariñosamente a su administrador al que los operarios de nuestra imprenta han dedicado un artístico targetón felicitándole.

Nuestro querido amigo el laureado poeta burriense D. José Carbó, ha obtenido entre triunfos en los juegos florales de Sànz (Barcelona) teniendo la satisfacción de ver premiados los trabajos presentados.

Nuestra enhorabuena muy cariñosa al amigo Pope y a sus señores de Calzada.

No ha sido aún capturado el autor del horrible parricidio de Tíjola y la guardia civil que lo seguía en pista, pues ahora se sabe que estuvo en un ventorrillo y desde allí le persiguió, ha tenido la poca fortuna de que el asesino desapareciera en uno de los montes próximos al pueblo.

El asesino que ha sufrido condena por otro delito, se casó estando en presidio y su mujer fué a vivir con el suegro a la masía de la Alfranca. Al regresar el marido del pueblo hubo continuos disgustos y esto le obligó a su mujer a que se separara de su padre y se fuera a vivir con él.

Se opuso tenazmente la mujer, el día del crimen, al reiterarle el marido la conveniencia de irse al pueblo, parece que dió motivo otro disgusto y que éste, exasperado, asesinara a su padre y su mujer a los que creía en más íntimo, que el parentesco obligaba.

Durante los dos últimos días han recaudado por concepto de consumos las siguientes cantidades:
Día 27.—1.718'66 pesetas.
28.—1.424'83

Durante los dos últimos días han hecho en el registro civil siguientes inscripciones:

Nacimientos

Vicente Pérez sanz.
Vicente eogarra Porcar.
Antonio Morell Aparici.

Defunciones

Cristóbal Serrano Adell.
Manuel Mor Pérez.
Miguel Evarro Navarro.
Fermín Salcedo Gorris.
José Espinosa Segarra.
Manuel Martín Segarra.
Matrimonios. 2.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

NULES.—En la casa de campo propiedad del vecino de Barcelona D. Luis Vives situada en la parte de Benicarló, aprovechando la ausencia de su dueño penetraron ladrones llevándose varios objetos una máquina de vapor que el señor utilizaba para el riego.
El autor ó autores no han sido aún descubiertos.

VINAROZ.—A las diez de la noche del día 27 rieron en la calle Dozal dos individuos produciendo un escándalo.

Acertaba a pasar por el lugar un suceso un guardia civil quien dio voz a Francisco Serret, el principal autor del hecho de que se trata.

ÚNICA SUCURSAL

CASTELLÓN

33. ENMEDIO,

TELEGRAMA

SOCIEDAD CONSTITUCION

DEL

Teatro Principal

DE CASTELLÓN

Queda sin efecto la convocatoria para el día 1.º del próximo mes de Octubre.

En su consecuencia y con arreglo a los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a Junta general ordinaria para el día 15 del próximo mes de Octubre, en la sala de sesiones de dicho Teatro y tres horas de tarde.

Castellón 27 de Septiembre de 1902.

La Presidencia

ANUNCIO

En cumplimiento a lo que dispone el art. 29 de la vigente ley de armas, el día 1.º tendrá lugar la venta de las armas ocupadas durante el mes anterior y actual a las 10 de la mañana en la Casa-Cuadra que ocupa la fuerza de la Guardia civil, sita en la calle de Calles Vives, núm. 20.

Lo que se hace público para conocimiento de las personas que se interesaren en la misma.

Castellón 24 Septiembre 1902.

Comandante primer jefe accidental, Francisco Colino.

Manuel Ballester

Primitivo ordinario de

Valencia

Oferta su nuevo serv. en

de Tortos, Tarragona y Bar

por favor.

Los viajes se hacen en

la Castellón. A las 1.—En

los calle de las Filistinas núm.

10 a Peze del Angel

NOTA: Los encargos de saíd

no se aceptan

de

Médico oculista

Consultorio Oftalmológico

de

D. José Ballester

LA CENIA

UNICA SUCURSAL EN CASTELLON ENMEDIO, 33

Máquinas SINGER Para coser

UNICA SUCURSAL EN CASTELLON 33. ENMEDIO, 33

Pídense el catálogo ilustrado que se da gratis

TELEGRAMAS DE LA MADRUGADA Y DE LA TARDE

Teatro Principal DE CASTELLON

sin efecto la convocatoria... 27 de Septiembre 1902.

ANUNCIO cumplimiento a lo que pre... 24 Septiembre 1902.

En el Ballester

Medico oculista

Medico oculista

LA PROVINCIA

BARBER'S

AVISO los herniados

JOSE PUJO... Durante los días 28 y 29 del actual Septiembre visitará en Castellón de la Plana (Ponça Igualadina).

BRAGUERO ARTICULADO... ESPECIALIDAD EN BRAGUEROS de caucho para la completa y perfecta curación de los tiempos infantiles.

ESTABLECIMIENTO LA CRUZ ROJA... Plaza Prim. - Reus, 50

Clinica Oftalmologica RAFAEL TUTÓ MEDICO OCULISTA

OPERACIONES... Ximénez, 16. 1º - CASTELLÓN

COLEGIO DE 2.ª ENSEÑANZA VICIANA DE CASTELLON

CURSO DE 1902 a 1903... En este Colegio se admiten tres clases de alumnos: internos, medio internos y externos.

SERVICIO DE LA MAÑANA

Paris.—Un periódico de Munich recoge el rumor de que el rey Eduardo de Inglaterra sufre una laringitis aguda y además está en peligro de quedarse ciego.

El duque de Tetuán Hoy llegará a Madrid el duque de Tetuán.

Alternativa Telegrafion de Sevilla que esta tarde tomó la alternativa en aquella plaza de toros el diestro Gallito de manos de Bombita el mayor.

Weyler En todos los círculos políticos y militares de Madrid no se habla de otra cosa y es objeto de sabrosísimos comentarios el conflicto surgido entre el general Weyler y una de las agencias recaudadoras de cédulas.

Conferencia telefónica DESDE MADRID Madrid 29, 17'40. El Liberal

Publica otro artículo de D. Alfredo Vincenti sobre la cuestión de Gibraltar.

El Globo Censura a los periódicos que critican la obra del Gobierno: aduciendo argumentos en demostración de que en España gozamos del mejor de los gobiernos.

El País Dedica su número de hoy a conmemorar el aniversario de la revolución del 68.

La muerte del novelista Zola Primeras noticias A últimas horas de la tarde se ha recibido en esta Corte los primeros telegramas de París dando cuenta de la muerte del conocido novelista francés Zola.

Muerte Telegramas recibidos después dicen que Zola ha sido encontrado muerto en sus habitaciones a consecuencia de una asfixia accidental.

Su esposa La esposa de Zola se encuentra gravemente enferma.

Almuerzo En honor del diputado francés Mr. Chabronell se ha celebrado esta mañana un almuerzo.

Apertura Esta noche saldrá con dirección a Salamanca para asistir a la apertura de aquella Universidad, el ministro de Instrucción Pública señor Conde de Romanones.

Concurso Se ha celebrado en Murcia el reparto de premios del concurso del Tiro Nacional.

San Sebastián El duque de Tetuán Hoy ha salido para la Corte el duque de Tetuán.

Weyler La máquina que conduce al tren en donde venía el general Weyler, ha sufrido averías en Burgos, sufriendo cinco horas de retraso.

Sin firma Como consecuencia del retraso del tren que conducía al Sr. Weyler se cree lo más probable que el Rey no firme los decretos que trae dicho ministro.

La Nota Hoy ha llegado el Conde de la Unión, portador de la contestación a la Nota del Vaticano.

Inauguración Esta mañana se ha inaugurado el altar de la Virgen de Santa Bárbara en la iglesia de Loantiguo.

DESDE BARCELONA Barcelona 29, 17'55. Huelga Se han declarado en huelga los operarios de las fábricas de estampillados.

Fiestas Continúa el tiempo lluvioso; se han suspendido las Regatas y la Corrida de toros.

Visita El Ayuntamiento ha devuelto la visita a la oficialidad de la fragata alemana 'Estein'.

Garantías La cuestión de las garantías continúa sin resolver.

Denuncia Ha sido denunciado el periódico de Tarragona, 'La Avanzada' por publicar un artículo tratando de la revolución del 68.

Ultima conferencia Madrid, 6'15. Buen efecto Ha causado buen efecto en esta Corte la noticia de asistir el rey a la apertura del curso en el Instituto de San Sebastián.

Conferencias Han celebrado una detenida conferencia el general Pando y Moret.

Las garantías Según nota oficiosa, en la reunión de autoridades de Barcelona, el gobernador civil y capitán general pidieron el levantamiento del estado de sitio.

Por fin... Cádiz.—Ha sido capturado el bandido Tobaritos.

Muerte Segovia.—Ha fallecido el director del Instituto Elemental Rolero.

Mitin suspendido Orense.—Se ha suspendido el mitin que se había de celebrar por el aniversario de la Revolución.

Consejo Sevilla.—Se ha inaugurado el Congreso de Agricultura.

ALCANCE BURSÁTIL Cierre de Bolsa (Servicio exclusivo de EL REGIONAL)

Table with exchange rates for Madrid-Barcelona-Paris, Amortizable 5 por 100, Coloniales, Alicante, Nortés, Orenses, EN EL CORRO INTERIOR 4 POR 100, Barcelona, Madrid, Paris, ULTIMOS CAMBIOS, Francos, Libras.

Las de Vichy Hospital (estómago), Vichy Célestins (vias urinarias) y Vichy Grande Grille (hígado), son las que mejores resultados producen. Los enfermos que no puedan adquirirlos, harán bien en emplear, en vez de preparados y de aguas deficientes, la Sal Vichy Etat, ó los Comprimidos Vichy Etat, productos que se elaboran en el Vichy y que obran muy satisfactoriamente, siendo sus precios de venta en extremo reducidos. Las Pastillas Vichy Etat (en cajas metálicas precintadas) combaten las acedias, digestiones difíciles, etc. Venta en farmacias y droguerías.

EL REGIONAL

DE CASTELLON

ULTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Anuncios á precios convencionales

PAGO ADELANTADO

DIRECTOR

D. Enrique Ferrando Mas

ADMINISTRADOR

D. Miguel Armengot Rubio

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Castellón, UNA peseta al mes. Fuera, TRES d. trimestre.

OFICINAS: ALLOZA, 38

UNICO ESTABLECIMIENTO
EN CASTELLON
46, Enmedio, 46
Frente á la iglesia de San Miguel

BAZAR DE CALZADO

— DE —

FEDERICO CAZADOR

Gran surtido en calzado cosido á mano de todas clases y precios.
ELEGANCIA COMODIDAD Y ECONOMIA.
HAY QUE VISITAR EL ESTABLECIMIENTO

UNICO ESTABLECIMIENTO
EN CASTELLON
46, Enmedio, 46
Frente á la iglesia de San Miguel

ALMACEN

Maderas y Serrería Mecánica

MIGUEL SERRANO

PASEO DE RIBALTA - CASTELLON
Grandes existencias de madera de Moblia, pino blanco y rojo de
RUSIA, CANADA SUECIA Y NORUEGA.
Cedro fino de AMERICA
Haya de AUSTRIA.
Maderas aserradas para cajas de naranja, cebolla, etc. etc.
Completo surtido para construcciones, artes e industrias.
PRECIOS SIN COMPETENCIA

EL DÍA

Compañía Anónima de Seguros

CAPITAL 10.000.000 PTAS.

SEGUROS CONTRA INCENDIOS SEGUROS MARITIMOS
SEGUROS DE VALORES BANCA
Representante Provincial en el Ramo de Incendios Representante Provincial en el Ramo de Marítimos
D. EMILIO M. SORIANO D. JUAN BAÑON
G. OBERMA, 92 MAYOR, 5

SOCIETE SAIN GOBAIN

CHAUNI ET CIREY

FUNDADA EN 1865

ABONOS QUIMICOS DE SAIN GOBAIN

GUANO SAIN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.
COMPOSICION
Amoniac y nitratos equivalentes, 9 a 10 por 100.
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniacal equivalente á fosfatos, 22 a 23 por 100.
Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 22 a 27 por 100.
Sulfato de potasa, 5 a 6 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Manfort. Fábrica, plaza de Clavé s/n. 41. D. Pascual Serra, Vall de Uña, San Cristóbal (Farmacia) — Director general en España: D. César Santomas, Oostende s/n. Calle de la Libertad, 10. El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses, fomenta el fraude.

GUANO VALENCIANO

CONCENTRADO
Abono completo para todos los cultivos.
COMPOSICION
Amoniac, 9 a 10 por 100.
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 a 20 por 100.
Sulfato de potasa, 2 a 3 por 100.

ABONO VITICOLA

INTENSIVO
Abono completo.
COMPOSICION
Amoniac y nitratos equivalentes, 7 a 8 por 100.
Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 13 a 20 por 100.
Sulfato de potasa, 10 por 100.

Año X

Comentario de un ne...

El viaje á Castellón del di...
Cortes por Lucena D. Juan...
da ha movido á nuestros...
locales á filosofar á m...
gusto de su capricho.
«El Clamor» dice que en l...
cion esperaban al viaje...
lana mayor del «cosi».
El «Heraldo» significa q...
Poveda dijo en la casa...
untamiento que en Madri...
velista pero en Castellón...
ero.
El «Diario» con sus agu...
perro chico le sirve el...
Sr. Poveda para decir q...
redacción de EL REGIONAL...
os abandonados de la con...
de nuestros jefes pues d...
ociamos el viaje del Sr. P...
Hemos de insistir en lo q...
mos de los del «Diario»...
an tontos de capirote y...
aumenta la tontería. N...
sas «erróneas» les hacen...
r de ese letargo de ton...
Al Sr. Poveda le esperaba...
estación. D. Tiburcio Ma...
como abogado no como...
co iba á esperar á su con...
ro ya que su viaje tenía...
nivamente caracter prof...
En la estación estaba...
n nuestro director Sr. Fer...
o que saludó al Sr. Poved...
rchó en aquel tren.
El hecho que nuestros am...
sagran con el diputado...
poca no extrañará a nadie...
bien educado se precie...
por desgracia siempre...
ates que desconocen lo q...
mistad particular obliga en...
do ageno á la política.
Los actos de nuestros am...
el Sr. Poveda son tan cor...
que no pueden aprecia...
que viven siempre en la...
corrección social y política...
aste que esto lo decimos...
del «Diario».
Hace días en las columnas...
«Diario» hemos leído, lia...
nigos queridísimos á los d...
los canalejistas Sres. San...
y Musoz Onativia y esta...
an incorrección política...
se si el «Diario» es sagas...
el pudo llamar correigiona...
los canalejistas.
Nosotros para que lo sep...
«Diario» somos tetuanistas...
Castellón y tetuanistas en...
el. Lo fuimos ayer, lo som...
y lo seremos siempre.
nuestra lealtad solo puede du...
gente del «Diario» capaz de...
por traición política si e...
de producirles algun re...
práctico.
Resumamos por nuestra histo...
lo preferente entre los pa...
dignos los que no caben a...
en el «Diario» y sus amigos...
luz de recibir puntapiés...
nado callos y ya no les due...
consecuencia cero. morali...
ro y diligencia á bajo cero.